

# 江门市首笔人民币国内贸易融资资产跨境转让业务落地 江澳金融合作实现新突破

江门日报讯(记者/陈倩婷 通讯员/钟晓萍) 江澳金融合作实现新突破。9月30日,为贯彻落实江门市人民政府关于推动金融支持粤港澳大湾区建设及便利华侨华人投资制度专项改革试点方案的相关工作安排,以金融力量支持“港澳融合”及“侨都赋能”工程全面推进,人民银行江门市中心支行在江门市人民政府及人民银行广州分行的支持和指导下,推动江门市首笔人民币国内贸易融资资产跨境转让业务落地,广发银行江门分行将一笔2000万元人民币的国内信用

证福费廷资产转让给澳门地区金融机构。2020年4月,人民银行等四部门出台《关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见》,正式拉开“贸易融资资产跨境转让业务”帷幕,在试点初期,国内贸易融资资产的跨境转让业务实施范围仅限自贸区。2022年8月,广东省银行外汇和跨境人民币业务展业自律机制出台《粤港澳大湾区贸易融资资产跨境双向转让人民币结算业务展业自律指引》,将国内贸易融资资产跨境转让业务实施范围扩

大至整个粤港澳大湾区。国内贸易融资资产跨境转让业务实施范围扩大后,为推动业务在江门高效落地,人民银行江门市中心支行积极鼓励金融机构建立与境外关联方的联动协调机制,在询价委托、业务审核、报价议价、确认交易及到期收款等交易环节方面进行全流程标准化管理;同时,通过业务座谈、现场走访等形式了解金融机构业务需求,并就试点业务所涉业务流程、政策变化、数据申报等方面进行宣导,推动试点业务有效、有序推进。

据悉,近年来,人民银行江门市中心支行紧紧围绕促进经济高质量发展、满足贸易投资便利化的金融需求,不断深化金融市场改革、优化金融资源配置、提升金融服务质量和效能。该笔国内贸易融资资产跨境转让业务的落地,有助于推动江澳跨境金融合作发展再深化。广发银行江门分行相关负责人表示,业务的落地有助于释放银行信贷规模,优化银行信贷结构,盘活银行金融资产,为企业发展提供更多的金融支持。

## 江门首批交通物流专项再贷款已发放 为物流企业纾困解难

江门日报讯(记者/陈倩婷 通讯员/周嘉琦)近日,我市首批交通物流专项再贷款落地。工商银行江门分行运用人民银行低成本资金向江门市辖区2家道路货物运输企业发放专项再贷款360万元,加权平均利率仅3.7%,远低于市场平均水平,有效助力企业纾困解难。最近用工成本不断上涨,企业资金周转压力很大,这笔贷款正是及时雨。”江门市某从事道路货物运输业务的企业负责人说道。该企业今年以来受疫情和人工费用上涨等影响,企业运营成本增加,资金周转遭遇压力。工商银行江门分行得知情况后,积极与该企业对接,运用人民银行交通物流专项再贷款政策,为

企业放款60万元,有效缓解企业经营资金周转难题。据悉,为贯彻落实党中央、国务院关于保障物流畅通促进产业链供应链稳定的决策部署,人民银行联合交通部创设交通物流专项再贷款,发放对象为农发行、工行、农行、中行、建行、交行和邮储银行等7家全国性金融机构,明确支持道路货物运输经营者和中小微物流(含快递)企业。在交通物流专项再贷款的引导下,江门市交通运输、仓储和邮政业贷款稳步增长,截至2022年8月末,江门市交通运输、仓储和邮政业贷款余额为350.54亿元,较年初增加了52.77亿元,增幅为17.72%。

## 工商银行江门分行 开展“暖心·消保”活动 为广大新生 普及消保知识

日前,工商银行江门分行积极响应2022年金融联合教育宣传月活动工作部署,借开学季为新生办卡的契机,面向五邑大学广大师生开展“暖心·消保”宣传活动。

活动前夕,工商银行江门分行金融联合教育宣传工作组提前组建服务团队,与学校多次沟通活动细节安排,确保落实好相关疫情防控措施,在该校新生报到、银行为新生上门提供开卡服务时,向广大新生讲好一堂消保课。

活动当天,工商银行江门分行蓬江支行服务宣讲团队走进五邑大学,张贴宣传海报,摆摊设点向师生发放宣传折页,宣传个人信息保护、防范电信诈骗等金融常识;现场通过案例讲解、视频播放、主题交流、知识互动等方式,向新生普及用卡安全、预防电信诈骗、网络诈骗、识别非法集资、预防套路贷等金融知识,提醒加强自我保护意识,提高警惕守住自己的“钱袋子”;提醒广大新生谨慎使用个人信息,妥善保管身份证、银行卡,不要为了蝇头小利出租、出借、出售银行卡等,帮助新生提升对非法借贷机构、非法金融活动的甄别能力,树立正确的金钱观、消费观、理财观,为“开学季”保驾护航。该行服务团队在辅导学生快捷办卡的同时,还结合实际向新生推介星座特色信用卡、微信绑卡有礼优惠等金融服务,提高工行金融服务可得性。活动还设置了有奖竞猜环节,师生们踊跃答题,气氛活跃,活动取得良好的宣传效果。下阶段,工商银行江门分行将始终践行国有大行社会责任和担当,持续开展金融知识进万家系列活动,将金融知识普及工作做实、做细、做好,为营造健康和和谐的金融环境做出积极的贡献。(千青)



中国工商银行

## 江门市妇联向中国人寿江门分公司赠送感谢信及牌匾 关爱妇女儿童健康

近日,江门市妇联向中国人寿江门分公司送上“关爱妇女儿童安康保险项目”赠送感谢信及牌匾,随后双方相关负责人就加强交流沟通、推动合作项目进程等内容进行了座谈。江门市妇联党组书记、主席林露华表示,“关爱妇女儿童安康保险项目”实施以来,不断扩大受益人群,切实提高了我市妇女儿童家庭疾病保障水平,有效降低疫情、意外和疾病对妇女儿童尤其是困难妇女儿童家庭的影响,项目取得了较好的社会效益。下一步,双方将进一步加强协调,完善联动机制,做好宣传、对接和服务,让这项惠民举措惠及更多妇女儿童。

文/图 江门日报记者 陈倩婷 通讯员 谭锦添



江门市妇联感谢中国人寿江门分公司。

### “公益+保险+健康管理” 健全女性普惠保障健康体系

为进一步构建“关爱妇女儿童群体”健康保障长效机制,有效降低意外和疾病对妇女儿童尤其是困难妇女儿童家庭的影响,2019年,江门市妇联与中国人寿江门分公司共同启动“关爱·她”女性安康保险系列活动。

据了解,双方以“公益+保险+健康管理”为理念,为妇女群体定制普惠型“女性特定重大疾病”保险,并连续多年向全市符合条件的低保妇女群体赠送“两癌”健康保险,不断强化广大低保妇女群体抵御女性疾病风险能力,为妇女

群体筑起“防护门”。目前,“关爱·她”低保妇女安康保险已在市连续开展近4年,共为全市近2.7万人次低保妇女赠送“两癌”健康保险。

### 延伸公益项目 关爱侨都妇女儿童

除了“关爱·她”低保妇女安康保险项目,江门市妇联、中国人寿江门分公司还先后开展“关爱·她”百万女性安康保险公益行动以及“爱·童行”江门市儿童安康保险公益行动,截至目前累计为全市11.08万人次普通妇女以及超过2000人次困境儿童赠送保险保障,真正使广大妇女儿童群体得实惠、普受惠、长受惠。

此外,江门市妇联和中国人寿江门分公司还为妇女群体定制了高达8万保障的特定疾病优惠保险方案,受

到了妇女群体的高度关注。自项目启动以来,累计参与人数达20万人次,累计赔付632人次,赔付金额达2354.6万元,切实为妇女群体提高疾病保障水平。“关爱·她”保险项目荣获2021年度江门市普惠金融特色产品称号。今年,江门市妇联联合中国人寿江门分公司,共同开启新一轮江门市妇女儿童安康保险项目,整合深化现有公益行动,在原有公益系列活动基础上新增“家政保”巾帼家政呵护计

## 江门农商银行全面开展2022年金融宣传教育月活动 金融知识进乡村 服务群众零距离

为打通金融教育宣传“最后一公里”,江门农商银行积极与地方基层组织进行联动。近日,江门农商银行前往新会区永安村村委会开展2022年金融宣传教育月活动,将金融知识送进乡村,获得村民好评。

活动现场,江门农商银行工作人员现场派发了“民生热点金融知识十问十答”“老年人防诈骗”等宣传资料,并结合典型的典型案例,为村民们答疑解惑。该行工作人员还针对现场不同年龄群众所关心的难

点、焦点问题,进行热心讲解和金融知识普及。有参加活动的村民表示:“听完介绍才知道原来还有非法银行保险机构。没了解过情况的话,我们可能都没办法识别出来。”

近期,江门农商银行辖内多家一级支行负责人围绕2022年金融宣传教育月,前往网点进行督查或参与网点活动,以此为契机,完善消费者权益宣传机制,为消费者送去实用的金融安全知识,提升社会群众的金融素养和风险防范水平。(千青 陈宇斌)

## 农业银行江门恩平支行走进镇街乡村 向村民普及存款保险知识

为进一步提升社会公众对存款保险制度的认识水平,做到有效防范金融风险,营造清朗的金融环境,农业银行江门恩平支行走进各镇街乡村,向广大村民普及金融知识和存款保险知识,用脚步丈量金融服务的“最后一公里”。

在当地村委会的大力支持下,该行通过发放存款保险折页、开展存款保险知识讲座,详细讲解介绍存款保险相关知识,对群众普遍关心的问题逐一解答,让群众对存款保险知

识有了更深层次的认识。通过开展本次宣传活动,农业银行江门分行将存款保险知识科普工作的触角延伸到乡村、扎根到基层,让存款保险制度深入人心,帮助群众真正认识到存款保险在日常生活发挥的重要保障作用,切实维护群众的合法权益。(千青)



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

## 广发银行“发现精彩”App上线“好好歌唱”公益活动 以本土资源振兴乡村美育

今年以来,广发希望慈善基金积极响应配合国家乡村振兴政策,连续举办“好好生活,一起精彩”系列活动,并于近日宣布延续活动一脉相承的精神,正式开启了“好好歌唱”主题活动,发掘本土资源振兴乡村美育。

此次广发希望慈善基金“好好歌唱”活动,通过“希望美育教室”公益项目,组织社会力量多方合作,激励乡村音乐教师,致力于让乡村儿童在音乐美育熏陶下,认识美、体验美、感受美、欣赏美并提高创造美的能力。据了解,“希望美育教室”将为可利用的课堂改造为兼备音乐、美术、舞蹈教学需要的多功能教室并配备音乐器材设施,同时鼓励学校组建希望合唱团,“寓教于美”塑造孩子的美好心灵。此外,项目还将邀请专业老师结合区域文化优势,为师生打造乡村美育特色课程,不仅有利于促进乡村学校美育特色发展,更能增强乡村学生的文化自信。广发希望慈善基金透露,“好好

歌唱”主题活动于10月1日在广发银行“发现精彩”App内上线,持卡人搜索“好好歌唱”即可参与活动,通过捐赠积分筹款助力公益。预计今年12月底,持卡人完成积分捐赠后还可以收听希望合唱团的歌曲,把所献的爱心积分转化为力量。

据介绍,“希望美育教室”公益项目下的“希望合唱团”第一期项目计划在广东地区的3所学校开展,其中,在广州从化吕田镇第三小学、汕尾马宫街道中心小学分别成立广府粤语歌曲合唱团和汕尾渔歌特色合唱团,产出广府咸水歌、客家山歌、汕尾渔歌三类歌曲,大力传承弘扬传统岭南文化和三大民系特色人文风貌,将美育和本土优秀传统文化传承融合起来。(千青)



广发银行 CGB 相知相伴 全心为您



《江门日报·财智周刊》

专业 创新 诚信 赋能

# 财智品牌 多元平台

纸媒: 影响有影响力的人 全媒体: 让财经传播更高更快更强 视频直播: 与社会大众共享现场感 承办活动: 为客户提供一站式服务 普惠金融节: 推动江门金融生态环境建设

联系电话: 0750-3502668

广告